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A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja
Hirdetések árszabás szerint Főmunkatársak Felelős szerkesztő
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KISS GYULA BERCSÉNYI JÓZSEF BERKOVITS MÁRK
Megjelen vasárnap 

Egész évre 8 K, félévre 4 K, 
negyed évre 2 l<

Csak egy virágszálat!
— Halottak napja közeledése alkalmából —

Sokaknak közülünk bizonyára volt 
már alkalma egy tüdővészes beteg 
lassú elhalását közelebbről is szem­
lélni. Nincs ennél szomorúbb és szá­
nalomra méltóbb látvány és sajnos, 
a legtöbb áldozat a fiatal életek tö­
megéből kerül ki, azon tömegből, mely 
jogot és igényt tarthat az életre, annak 
minden teremtő alkotására és erejére
— előtte állván egy ember élet egész 
jövője. Pedig hányán vannak ők, aki­
ket e kegyetlen betegség megfoszt 
ezen természeti jogoktól — ezen ter­
mészeti igényektől! Viruló fiatal leá­
nyok gyakran a szülők egyetlen nap­
fénye — elfonnyadnak, elhervadnak 
időclőtt és a halál fagyos lehelete 
megdermeszti bennök a tavasz virág- 
fakadását! Lassú gyötrő elhaláshoz 
vannak kárhoztatva fiatal családapák, 
kik a betegség magvát már is tovább 
hintették a jövő nemzedékbe! Hány 
menyasszonyt visznek esküvője helyett 
a temetőbe! Hitvesek, anyák hányán
— de hányán sorvadnak, pusztulnak 
el egymás után, anélkül, hogy az em­
beriség nagy zöme, mely együtt véve, 
olyan óriási hatalmat képvisel, csak

egy vékony mentő deszkát is nyújtana 
feléjük!

Napról-napra látjuk és halljuk, hogy 
hazánkban mennyire szaporodnak a 
szobrok. Majd minden hónapban, 
valamelyik városban hull le a lepel 
cgy-egy államférfin, egy-egy költő, 
művész, hős, vagy kiváló gazdász 
ércbe öntött alakjáról! Mennyi arany, 
mennyi holt capitális egy tömb rideg, 
hideg, néma ércbe öntve! Mennyi ke­
gyelet, mennyi elismerés, egy bevég- 
zett pályafutás, egy örökre kihűlt szív, 

I egy soha vissza nem térő szellem iránt! 
Pedig az élet tovább forog; viszi so­
dorja magával az uj erőket, sorvasztja, 
hervasztja őket mint őszi szél a nö­
vények leveleit s mind sűrűbben ta­
karja be az enyészet leplével azokat, 
akik egészségért, erőért, életért kiáll­
tának segélyt az emberiség felé!

E világon minden emberi alkotás, 
minden munka eredménye, mondhat­
nám minden legkisebb tárgy további 
fentartásra szorul. Ha virágot ültetünk 
— gondozzuk is azt. ÁpoljuK, öntöz­
zük s ha sorvadni kezd, a napra visz- 
szük vagy ablakaink közzé tesszük, 
hogy érje a világosság. Fáinkat nyes- 
sük, megtálcázzuk, vadhajtásaikat el- 
metsziik, a hernyóktól megtisztítjuk. 
Házunkat ha megrongálódott, javít­

gatjuk, tatarozzuk; kertünk kerítését 
kifoldozzuk; jószágainkat minden nya­
valyától óvjuk; ha ragály üt ki valahol 
beoltjuk őket s kiki módja szerint el­
különíti azokat! Megengedem, hogy 
mindennek rugója az egyéni haszon­
nak, az egyéni érdeknek kifolyása. De 
váljon az összemberiség hasznára szánt 
áldozataink, és fáradozásaink nem-e 
érintik ugyancsak az egyesek érdekeit 
és nem-e kell tehát kétszeres erővel 
közreműködnünk, hogy az nagyjában 
sértetlenül fenn álljon?

Az emberiség legóriásabb, legki­
számíthatatlanabb kára pedig akkor 
és ott van, ha a fiatal élet- és mun­
kaerők, meddőn hevernek és idő előtt 
dűlnek ki csoportostul, tömegestül. 
Pedig mennyire módunkban volna ezt 
megakadályozni ha egyöntetűen köz­
reműködnénk abban, hogy a ttidövész 
rohamos terjedését megakasszuk!

A József Kir. Herceg Szanatórium 
ezt tűzte ki céljául és ezért fordult 
most is, halottak napja előtt az ország 
közönségéhez — „csak egy virág­
szálért“ !

Legyen az a koszorú — melyet 
szeretteink sirhalmára viszünk, keve­
sebb virágból fonva, legyen a teme­
tőben vagy a családi kriptában egy 
mécscsel kevesebb; a halottak iránti

Váratlan fordulat.
Két hét választotta el Biharit esküvőjétől. 

Szép fiatal menyasszonya volt. Nagyon sze­
rette és nagyon féltékeny volt rá. Amikor 
esténként ellátogatott menyasszonyához s 
az nem volt otthon, olyankor rettenetes 
nyugtalanság fogta el, s agyában a legkép­
telenebb gondolatok fogamzottak meg s úgy 
fölizgatták, hogy nem tudott sem ülni, sem 
állni. Idegesen egymásután fogyasztotta el 
a cigarettákat, s mire a lány hazajött, való­
ságos füstkatlanná változott át a szoba, 
melynek egyik sarkában zugó fejjel ült Bihari.

Ma szintén átélte ezt a tortúrát, egy óra­
hosszat várt, amikor végre megnyílt az ajtó 
s vidám nevetéssel libbent eléje Margit.

— Régóta vársz drágám ? — mondja némi 
aggódással s folytassa a mentegetőzést, le­
hetetlen volt előbb szabadulnom Irénnel 
voltam s egy angol nagybácsijuk érkezett 
Londonból s az egész família nem beszél 
egy szót angolul s nekem kellett a tolmács 
szerepét elvállalnom, németül beszélnek 
ugyan, de nagyon törve s az én nyelvtu­
dásommal valahogy előbbre vittem őket a 
diskurzusban.

Bihari dühösen fölkelt s szó nélkül föl 
alá járt a szobában.

Haragszol ? kérdi ismét aggódva 
Margit s szerelmes pillantásaival igyekszik 
vőlegényét megbékíteni.

— Dehogy haragszom, én semmiért sem 
haragszom — mondja elfojtott haraggal 
Bihari, csak furcsának találom, ha tudja, 
hogy én itt vagyok és várom s önnek mégis

előbbre való másnak az angol nagybácsija, 
mint én.

De édesem nem tehetek róla, már 
másfél órával ezelőtt el akartam jönni s 
úgy körülfogtak, hogy képtelenség volt el­
jönnöm.

— Mondta volna, hogy én várom, de bi­
zonyára eszébe sem volt azt mondani.

— Nohát igenis mondtam és Irén ma­
gára vállalta, hogy kiment engem magánál, 
ha legközelebb összejövünk.

— Érdekes, hogy magát mindig kimentik 
nálam, még ahányszor későbben jött, mint 
mikorra vártam, mindig volt mentsége, sőt 
elfogadható mentsége.

Azonban tudja meg édesem, hogy ez nem 
eljárás, s engem többé ne várakoztasson 
és ha ez mégis előfordul még egyszer, ve­
szem a kalapomat s elmegyek s ha meg­
üzeni, hogy otthon van, akkor majd teszem 
tiszteletemet. Egy csöpp kedvem sincs többé 
más kedvéért itt órák hosszat várni Önre.

Margit érezte, hogy vőlegényének igaza 
van s nem tudta mitévő legyen, hogy bé- 
kitse őt meg. Hirtelen elhatározással oda­
ugrott Biharihoz, átölelte a nyakát és meg­
csókolta :

— Ugy-e nem haragszik már? ígérem, 
hogy ez nem fog többé előfordulni. Soha 
nem fog rám várni, soha édes Béla, bo­
csásson meg még ez egyszer.

Bihari kicsit küzdött makacsságával, de 
csakhamar engedett. A harag lassan elillant 
s aztán ismét forró szerelem töltötte be a 
szoba levegőjét. Ölelések és csókok köze­
pette megbeszélték sok-sok teendőiket, mert 
az esküvő gyorsan közeledik.

Biharit vacsoránál is ott tartották s Margit 
anyja is résztvett a komoly családi meg­
beszélésekben. A tanácskozás eredménye 
az volt, hogy másnapra tűzték ki a bútor 
vásárlást.

Az idő már jól belenyúlt az éjszakába s 
Bihari hazament. Margit aztán izgatottan 
anyjához indult s elmondta a mai délután 
eseményeit.

Képzelje mama, alighogy kitettem a 
lábam a kapuból, Horváth szólítja a neve­
met, úgy megijedtem, hogy majd elájultam, 
de amennyire leheteti türtőztettem meglepe­
tésemet. Hozzám csatlakozott és azt sem 
tudom hogyan, de belefogott a régi nótába. 
Azt mondta, hogy nem tud nélkülem élni 
s ha nem leszek az övé, főbe lövi magát. 
Úgy féltem tőle, egész testemben remegtem, 
olyan sápadt volt mint a halál. Meglátja 
mama ebből még baj lesz, ez a fiú megöli 
magát.

— És te mit feleltél neki ?
— Azt amit százszor mondtam már neki, 

hogy nem lehetek a felesége és vigasztaltam, 
ahogy tudtam.

— Miért nem mondtad neki, hogy már 
másnak a menyasszonya vagy, az talán 
kijózanította volna.

Igen, hogy ott rögtön föbelöjje magát 
az utcán előttem, vagy hogy engem is le- 
puffantson.

Ezt mind magadnak köszönheted, 
mondtam neked, hogy Horváth nem olyan 
ember, akivel játszani lehet, mondtam, most 
itt a baj a nyakadon.

— Hát biztattam őt valaha is azzal, hogy 
a felesége leszek? Elvégre minden leány



kegyeletet ez néni fogja csökkenteni, 
de sőt csak emelni fogja! A köszö­
rűkből visszatartott virágszálakat és 
a kigyult temetők felmaradt mécseit 
pedig tegyük le a legnemesebb oltá­
ruk egyikére, az emberszeretet ól­
mának zsámolyára, hogy virágerdő 

m'ijjön körülötte s hogy soha cl nem 
mi 1 máglyatűz élessze melegével. 

Csak egy virágszálat, csak egy sír­
hant mécset kérek!

yármegye jegyzői egylet ügyei:
\ Bács-Bodrog vármegyei 

községi jegyzők egyesülete
: 'Ki .in tartotta évi rendes közgyűlését.

A k". ;viilvs eh g népes volt, annak ki- 
emelked- • pontját képezte az újból megvá­
lasztott elnök Kiss Gyula emlékkönyvének 
átadasa, kinek érdemeit méltóbban nem 
jutalmazhatta volna meg örök hálájával a 
jegyzői kar, mint eme díszes könyv átadása i 
által, melyet a megyei jegyzői kar összes­
sége nejeikkel egyetemben aláírtak.

Szövege a következő:
„Karod erős szíved emelkedett, vé­

geden a tér, mely munkára hív. S ha jól 
ügyelsz egy szózat zeng feléd szüntelenül, : 
mely visszaint s emel, csak azt kövesd.“ 

Soha meg nem tántorodott a kartársi 
hűség és szeretet ápolásában ; soha gyen- j 
gének nem mutatkozott a jogtalanul és 
méltatlanul megtámadott ügyvédeimében ; 
soha vissza nem riadt a kartársai és 
családjuk érdekében önzetlenül vállalt fel­
adatok elé tornyosuló akadályok elől; a 
közjó üdvét mindig előbbre helyezte sa­
ját érdekénél; a felkelő nap első sugarai 
közügyben teljesített fáradozástól gyön­
gyöző homlokára estek, s ugyanazon 
csiiggedetlen munkástól búcsúzott a hal­
dokló napsugár; ezért ünnepli ország 
világ előtt egy értelemmel, egy szívvel, 
egy lélekkel kissárosi Kiss Gyulát, a 
bácsbodrogvármegyei községi és körjegy­
zők egyesületének elnökét. Bácsbodrog 
vármegye minden jegyzője családjával 
együtt „ezért száll mindnyájunk fohásza ; 
áldja meg az Isten mind a két kezével“ 
a Mindenség Urához, erre gondol min­

den anya gyermekét intve: „kis kacsóid 
összetéve szépen imádkozzál édes gyer­
mekem !“ Kartársaid hű ragaszkodása, 
szeretete, azok és családjuk hálája, osz­
tatlan nagyrabecsülése ez a „szózat zeng 
feléd szünetlenül, csak azt kövesd.“ Kelt 
Bácsbodrog vármegyében 1908 év nyarán.
A közgyűlés határozatai:
2. Az 1908 évi számadás elfogadva, 157 

K tagdíjhátralék törölve, a többi hátralék
I erélyesen behajtandó.

3. Az 1908 évi költségvetés elfogadtatott.
4. A győrvmegyei jegyzői egylet azon in­

dítványa felett, hogy jegyzői gyakornokok 
ne tartassanak, napirendre tér.

5. Országos jegyzői kongressus össze­
hívását szükségesnek nem tartja.

6. Abaujtornavmegyci jegyzőiegylet indít­
ványa, hogy a jegyzői karból többen kerül­
jenek a törvényhozó testületbe pártolólag 
az országos egyletnek felterjeszteni rendeli.

7. Békés vármegyei jzőiegylet indítványát 
községi központi takarékpénztár létesítését 
a közgyűlés nem tartja szükségesnek.

8. A baranyavármegyei jegyzőiegylet in­
dítványát, mely a jegyzők, segédjegyzők és 
alkalmazottak erkölcsi és anyagi helyzeté­
nek pártolását körvonalazza indítványában, 
a közgyűlés melegen magáévá tette s az 
igazán körültekintéssel megszerkesztett ala­
pos érvekkel támogatott felhívást pártolás 
végett az országos egyletnek terjeszti fel, 
mint aki ez ügyben, a ministeriumnál el­
járni hivatott.

9. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye azon 
indítványát, hogy a járási jegyzői egyletek 
alkossák az országos egyletet, nem tartja 
célszerűnek s az eddigi szervezet fentartá- 
sát kívánja továbbra is.

10. Politikai napilap megindítását szük­
ségesnek tartja és pártolja.

11. A besztercebányai gyufát, mit a „köz­
ségi és körjegyzők árvaháza“ javára ter­
jesztenek, pártolja.

12. A községi aljegyzők és alkalmazottak 
fizetésének felemelése tárgyában megindult 
mozgalmat pártolja s a siker biztosítása 
céljából a megyénél kísérletet tesz.

13. A jegyzők és alkalmazottak bácsme- 
gyei külön nyugdíjegyletének viszonosságát 
kimondja s ily értelemben az alapszabályok 
módosítása céljából a megyénél eszközlendő 
munkálatok felkérésére elnökséget megbízza.

14. A vasuti kedvezményes jegyek meg­
adását a jegyzők családtagjaira s az összes

kacérkodik egy-egy fiatal emberrel, azért 
nem kell mindjárt komoly következményekkel 
járnia.

Holnap megírom neki, hogy menyasz- 
szony vagy s fölkérem, hogy kerüljön téged, 
ha nem akar magának kellemetlenségeket 
szerezni.

Istenem, ha Bihari megtudná ezt, iga­
zán nem tudom mit csinálna. Soha nem 
hazudtam neki s ma hazudnom kellett neki 
akaratlanul is. Nem tudtam lerázni a nya­
kamról Horváthot.

— Mit hazudtál neki?
Azt, hogy Iréneknek megjött az angol 

nagybácsijuk s én tolmácsoltam a beszél­
getésüket, azért jöttem oly későn haza.

De ilyet kitalálni. Ha most Bihari talál­
kozik I' nnel es megtudja, hogy hazudtál?

N m tudja meg, holnap délelőtt oda­
szaladok Irénhez s beavatom őt a dologba.

Margit eg'.'sz éjjel nem hunyta le a sze­
meit, nyugtalanul hánykolódott a párnákon, 
alig \ arta, hogy már megvirradjon. A lelki- 
iurdalas nem hagyta nyugodni, amiért vő­
legényének hazudott, úgy szerette volna 
emlékezetéből és életéből ezt a huszonnégy 
órát kitörölni, hogy sohase emlékezzék többé 
rá vissza, de nem lehetett.

Másnap délelőtt, amikor Bihari irodájába 
ment találkozott liénnel az utcán. Szívélyes 
köszöntések közben megálltak néhány szóra. 
Bihari rögtön rátért az angol bácsira.

Hallom, hogy angol vendégük van ?
Nekünk ? feleli meglepetten Irén — 

én igazán nem tudok róla.
Nem? Bihari elsápadt s úgy re­

megett a lába, hogy azt hitte menten össze­
rogy. Volt Önöknél tegnap este Margit? 

kérdezte mohó kivácsisággal.

Irén nem tudta, hogy mit feleljen, mert 
sejtett valamit s most minden áron hasz­
nálni akart barátnőjének.

- Én nem voltam otthon, lehet, hogy 
nálunk volt.

Bihari úgy tett, mintha misem történt 
volna elköszönt.

Délután {elrohant Margithoz. Margit ép­
pen valami Marlitt regényt olvasott.

Miért olyan korán, nem volt irodában ? 
kérdi Margit.

Nem voltam irodában és a hangja 
reszketett a felindulástól, de beszéltem 
Irénnel és megtudtam, hogy tegnap hazudott.

Margit minden vére az arcába szökött s 
nem tudott szólni.

— Ezek után tudja meg, hogy semmit 
sem hiszek Önnek, ízt sem, hogy szeret s 
én nem veszek feleségül olyan nőt, aki 
engem ámít és neken hazudik! Csak ezt 
akartam tudtára adni. Ajánlom magamat. 
És becsapta maga mán az ajtót.

Margit elájult, éd> senyja mikor belépett 
a szobába ott látta leányát a pamlagon 
fekve s első perebi azt hitte, nogy meg­
halt. Hamar fellocsolta s megtudta, mi ment
végbe mialatt ö el \ 4t.

magát és odaszólt aAztán összeszedte 
leányának.

Rögtön Írok Ihm átírnak, hogy jöjjön föl.
Másnap délután Horváth szépen kivasalva, 

megjelent Margitéknal. Az anyja Margitul 
kiküldte a szobából s Horvátiul,ak bizalmasan 
ezt mondta.

I udja kedves Horváth, próbára akartam 
tenni, vájjon igazán szereti-e a leányomat ? 
Meggyőződtem róla. Mikor óhajtja az es­
küvőt megtartani ?

l'tteriU

községi alkalmazottakra leendő kiterjesztés 
céljából eljárás végett az országos egylet­
nek ajánlja.

15. A közszállítási szabályrendelet tárgyá­
ban tett javaslat felett napirendre tér.

16. Községi alkalmazottaknak az 1907: 
XIX. te. alapján leendő biztosítási kötele­
zettségét nem tartja reájuk vonatkozónak.

17. Tuboly Lajos felette célszerű határ­
idős naplóját megvételre ajánlja.

18. Borovánsky Gyula síremlékének fel­
szentelését f. hó 31-én tartja az egyesület 
Kulán.

19. Kérvény 4 drb nyert elintézést.
20. Büchler Róbert kérelme nem volt tel­

jesíthető.
21. Az országos jegyzői egyesület köz­

gyűlésére kiküldettek: Wagner György, 
Kuszli Gyula, Latkovits Károly, Szalay Jó­
zsef, Ladányi Ervin, Polit Antal és Zsu- 
pansky Lyubó.

Tisztujitás:
Elnök : Kiss Gyula. Főjegyző : Bercsényi 

József, jegyzők: Limbek Pál, Szalay Péter, 
Égi Lajos. Pénztárnok: Szokola Gyula. 
Alelnökök: Berec Gyula, Zsigmond Göntér.

Az indítványok között kiemelendő a jár­
hat kezelésre vonatkozó javaslat, mely sze­
rint a jegyzőkönyv s iktató egyesítését a 
kiállítási 20, átírási 10, irányítási 10, s 
fordítási díjnak 20 fillérben leendő megál­
lapítását s a saját nevelésű jegyzőkönyvek 
eltörlésének behozatalát fogadta el a köz­
gyűlés és terjeszti fel az országos egylethez.

A résztvevők üdvözlése után elnök a 
gyűlést bezárta.

A kulai járási községi tisztviselők 
egyesületének mozgalma.

A kulai járási községi tisztviselők egyesülete 
Kulán 1909 szeptember 26-án tartott érte­
kezletén elhatározta, hogy csatlakozik a 
topolyai járásbeli kartársak fizetés rendezés 
iránt megindított mozgalmához és ezen ha­
tározatát minden szociális gondolattól és az 
elkeseredett kétségbeesés hangjától ment 
érvekkel indokolva — az egyesület elnök­
sége a járási főszolgabíró úr útján a vár­
megyei alispán úrhoz felterjesztette — kérve 
őt, hogy a vármegyebeli községek segéd- 
és kezelő személyzetének igazságos és mél­
tányos kérelmét atyai jóindulatú pártfogá­
sába véve — a segéd és kezelő személyzet 
fizetését — korpótlékát — lakbérét és szol­
gálati viszonyait a kor és humanizmus kö­
vetelményeinek megfelelően 1910 január 
1 -éré megyei szabályrendelet utján ren- 
deztesse.

Ezzel azonban az igazságos ügy érde­
kében kifejtett tevékenysége az egyesületnek 
nem szakadt meg — hanem határozatának 
kivonatát 1 drh javadalom kimutatás kap­
csán a következő felhívással küldötte meg 
a megye összes járásainak — a járás szék­
helyén levő aljegyzőihez:

Kedves kartársak!
Mellékelve megküldjük helyzetünk javítása 

ügyében megindult mozgalom eddigi hatá­
rozatát és arra kérünk benneteket, hogy 
ehhez mindenben csatlakozzatok, hogy így 
egyöntetűen megyénknek kevesebb munkát 
okozva — célunkat minél előbb elérhessük.

Eddigi működésünk az volt, hogy csat­
lakoztunk a topolyai kartársak mozgalmához, 
mely határozatunkat kérvény alakjában já­
rásunk főszolgabírója utján a megyei alis­
pán úrhoz terjesztettük fel.

A f. hó 16-án Zomborban megtartott me- 
gyei jegyzői gyűlésen ügyünk felkarolásáért 
az egyesület elnökét, — kissárosi Kiss Gyula 
óverbászi községi jegyző urat üdvözlő át­
iratban felkértük, hogy fáradhatatlan tevé­
kenységével a jegyzők és családjaik érde­
kében tett eddigi ténykedéséhez hasonló 
módon karolja fel a mi érdekeinket is és 
küzdelmünket vigye a megvalósulás biztos 
révébe.

Reméljük, hogy ehhez hasonló módon ti 
is mihamarabb eljártok és a teljes össze­
tartást magunk és családunk érdekében biz­
tosítani fogjátok.

Kartársi üdvözlettel:
A kulai járási községi tisztviselők egyesülete 

nevében:
Simay István Szőke Károly

CB> * titkAr cnyl. elnök



Az egyesület nevében az elnökség a Bács- 
Bodrog vármegyei jegyzői egylet elnökéhez 
a következő üdvözlő átiratot intézte:

kissárosi Kiss Gyula jegyző úr 
BAcsbodrog vmegyei jegyzői egyesület elnökéhez

ÓverLász
A kulai járás községi tisztviselői nevében 

örömmel üdvözöljük, — mint a megyei jegy­
zői kar méltó ünnepeltjét azon alkalomból, 
hogy a jegyzők és azok családjaikról való 
legmesszebb menő gondoskodást teljesített 
iradhatatlan munkálkodásával.

Az elért siker az öné, a hálát örök em- 
'Okkönyvbe jegyezte a mostani kartársak 
ragaszkodása, — mig a jövő nemzedék ezen 
dicső múltba vetett bizalomban vél erőt 
nyerni az élet további küzdelméhez.

Bízunk nemes szivében s amidőn jóaka- 
-atu eddigi támogatását megköszönjük, — 
'elkérjük, hogy karolja fel érdekünket az 
országos jegyzői gyűlésen, — ismert be­
folyásával járjon el ügyünkben a várme­
gyénél, hogy nyomorult helyzetünkből ki­
emelkedve mi is leróhassuk hálánkat annak,
— kit több ezer kartársunk és családja 
Megváltóként elküldetni vél.

Kérjük az A. alatti javaslatnak az orszá­
gos jegyzői gyűlésen leendő előterjesztését,
— és a B. alatti pontoknak a vármegyénél 
való kieszközlését, — úgyszintén a fizetés­
rendezésnek alispáni rendelet tárgyalása ut­
ján a községnél, — majd a vármegyénél 
való megkísérlését.

Kula 1909 okt. 20.
Simay István Szőke Károly

egyl. titkár egyl. elnök
Az egyesület a további teendők megbe­

szélése és megállapítása céljából legköze­
lebbi értekezletét Kula községháza tanács­
termében 1909 október 24-én d.u. 3 órakor 
tartja, melyre a meghívók a tagoknak már 
megküldettek.

A közönség köréből.*
Igen tisztelt Szerkesztő úr!
A Szt-lstván utca kikövezése — amily 

szépen megindult, ép oly hamar meg is 
akadt, midőn a kerékvetők elhelyezésére 
került volna a sor. — Az út ma készen áll 
— a fentemlitett kerékvetők híjján — és 
dacára, hogy közvetlen a téli fa- és szén­
hordás előtt állnak a háztulajdonosok — az 
utat elzárva tartják, mert valószínűleg az 
átvétel is késik.

Itt lenne már az ideje, hogy a szépen 
sikerült műutat a forgalomnak átadják!

Mielőtt átvenné a t. községi elöljáróság a 
műutat, kérje fel a vállalkozót, hogy a 
gyalogátjáróknál a széleken fekvő hegyes­
szegletes köveket legalább i meter szélességben 
koczka kövekkel pótolja.

Az utca parkozásának, illetve a fák elül­
tetésének előkészítését és a két oldalon a 
talaj helyes nivózását is erélyesebben kel­
lene a t. elöljáróságnak és t. háztulajdono­
soknak kezükbe venni. Mert a talajt még 
a téli beállta előtt a fák részére fel is kel­
lenne ásni, illetve a fák részére a télen át 
nyitott gödröket hagyni.

Nagyon szívesen látnánk már a Szt-lstván 
utcát a forgalomnak átadva!

Kula, 1909 okt. 20.
Egy Szt-lstván utcai polgár

*E rovat alatt közérdekű felszólalásoknak kész­
séggel helyet adunk.

HÍREK
— Esküvő. Damjanov Sebő végzett teo­

lógus, f. hó 18-én vezette oltárhoz Grigo- 
rievits Irénke tanítónőt, Grigorievits János 
leányát, Kilián.

Sírkőfelszentelés. Néhai Borovánszky 
Gyula volt kulai községi jegyző sírja fölött 
kartársai és barátai sírkövet állítottak a kulai 
róni. kath. temetőben. E hó 31-én d.e. 11 
órakor gyászünnepély keretében felszentelik 
a sírkövet. A vallási actus befejeztével dr. 
Faller Alajos Vepröd község jegyzője be­
szédet fog tartani. A gyásztinnepély után 
társas ebéd lesz a Hungária szálló étter­
mében ; a résztvenni szándékozók jelentkez­
zenek Kttgler Béla Kula község jegyzőjénél.

— öngyilkos pénzügyőri fővigyázó.
Vanke Kálmán 20 éves pénzügyőri fővigyázó 
Kulán, vasárnap este 10 órakor az Elefánt 
vendéglőben szolgálati fegyverével hasba 
lőtte magát. Súlyos állapotában hétfőn reg­
gel szállították Zomborba a csapatkórházba, 
ahol esti 6 órakor sebébe belehalt. Teme­
tése f. hó 21-én Mohácson ment végbe. 
— A szerencsétlen fővigyázó Vanke Ferenc 
mohácsi hajóskapitánynak fia.

— Eljegyzés. Várossy Mihály tiszakál- 
mánfalvai jegyző jegyet váltott Bácskai sz. 
Pauszt Paula urhölgygyel.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi minister Stander Ernő okleveles tanítót 
a csantavéri állami elemi iskolához rendes 
tanítóvá kinevezte.

— Madách-ünnepély Kucorán. Kuco- 
rai ifjúság által f.é. julius 22-én a Hromis- 
vendéglőben a „Madách síremlék" javára 
rendezett mükedvelőelőadás tiszta jövedel­
mét az ifjúság rendeltetési helyére juttatta, 
mely a következőképen nyugtáztatott, ami­
ről a t. közönséget ezúton értesíti:

Szám 18305-909 Nógrádvmegye alispánjától.
A válaszirat alapjául szolgáló jelentés. — Tárgy: 

„Kucorai ifjúság" nevében Will Péter tanárjelölt 
a Madách siremlékalapra 5974 Kt küld. —

Felhívom a b.-gyarmati m.k. adóhivatalt, hogy 
a f. évi közigazgatási letéti napló készpénz rova­
tán 624 tétel alatt átvett 5974 Kt ugyancsak a 
közigazgatási letét napló 154 tétele alatt őrzött 
„Madách síremlék alap“ eimü betétkönyvbe a b.- 
gyarmati népbanknál mint felfizetést gyümölcsö- 
zoleg helyezze el s ugyanazon napló értékrovatán 
további intézkedésemig vételezze ki.

Miről a küldött adományért köszönetemnek 
adva kifejezést, a beküldőt értesíteni rendelem.

Balassagyarmat 1909 szept. 29.
NAGY alispán

— Beküldetett: „Szervezkedjünk tömö­
rüljünk . . .!“ A községi segéd- és kezelő- 
személyzet mindegyikének. Régóta vártunk, 
hogy e központi járásban nálunk avatottabb 
egyének veszik kezükbe anyagi helyzetünk 
javítása érdekében szükséges teendők meg­
beszélését. De várakozásunk puszta képzelet 
maradt. A megye legtöbb járásában a községi 
segédjegyzők és alkalmazottak szervezked­
nek, mozognak csak a zombori járásban 
oly csendes minden, mintha minden lélek 
kihalt volna a községi közigazgatási munká­
saiból (?) . . . Alusztok az utolsó órában, 
még akkor is, mikor velünk érző főnökeink 
egyleti rendes közgyűlésük tárgysorozatában 
felveszik fizetésünk felemelésére vonatkozó 
mozgalom pártolását . . . stb? Talán még 
sem alusztok? Nem! Gondoljátok meg 
mindannyian, hogy egy megye községi segéd- 
és kezelő személyzet tisztességes megélhe­
téséről van szó, tehát, ébredjetek álmaitokból 
és f. hó 24-én (vasárnap) d.e. 9—10 órakor 
Zomborban az „Arany horgony“hoz címzett 
vendéglőben (megyeház mellett) megtartandó 
járási értekezleten lehetőleg mindannyian 
megjelenni szíveskedjetek. Orszállás, 1909 
október 9. Őrszállás község alkalmazottjai.

•j" Bezerédj István, Szabadka város 
főispánja e hó 19-én éjjel 10 órakor hir­
telen elhunyt. A főispánt régi szívbaja ölte 
meg. Szabadkán 5 évig volt főispán, meg­
előzőleg Magyarkanizsa képviselője volt. 
Az elhunyt főispán 49 éves volt. Neje és 
gyermekei gyászolják.

— Háziipari tanfolyamok. A földmi- 
felésiigyi m. kir. minister az 1909—1910. év 
telén Bács-Bodrog vármegyében rendezendő 
gazdasági és háziipari tanfolyamok céljaira 
2920 K összeget utalt ki és a tanfolyamok 
szervezésével és ellenőrzésével Csepreghy 
Gyula bajai m. kir. gazdasági tanárt bízta meg.

— A kerényi vasúti állomáshoz vezető 
és 500 m. hosszú út keramitburkolásának 
kiépítésével Bácsbodrog vmegye alispánja 
39322 35 K vállalati árban a Kőszénbánya 
és téglagyár társulat Pesten fővárosi céget 
bízta meg.

— Szépliget község elöljárósága az
összes határbeli mezei és dülőutaknak, va­
lamint a község tulajdonát képező föld­
daraboknak, valamint a község körüli legelő 
és gödrökből egyes községi lakósok által 
foglalt községi földterületeknek felmérési és 
szabályozási, valamint cölöpökkel való meg­
jelölési munkáira pályázatot hirdet és kéri 
a szakértő mérnököket, hogy ajánlataikat 

i nov. 2-ig az elöljáróságnál adják be.

— Magyarország jegyzői címmel ér­
dekes díszmű jelenik meg legközelebb Hor­
váth Béla bajaszentistváni főjegyző szer­
kesztésében. A körülbelül száz ívből álló 
két kötetes munka ügyes összeállításban 
mutatja be Magyarország összes jegyzőit 
vármegyénként csoportosítva, közölvén egy­
szersmind a vármegyék leírását, történetét, 
statisztikai adatait, valamint a vármegyék 
első tisztviselőinek, a főispánoknak és al­
ispánoknak, úgyszintén az egyes járások 
főszolgabíráinak arcképét. Az összes jegy­
zők arcképei mellett közli a mű szerzője a 
jegyzők életleírását is, arra való tekintettel, 
hogy talán nem érdektelen közelebbről meg­
ismerni azt az osztályt, melynek vátlain Ma­
gyarország közigazgatása tulajdonképpen 
nyugszik. Egyéb szociális értéke is van e 
munkának, a mennyiben bizonyára közelebb 
fogja hozni egymáshoz a jegyzőket, kik az 
ország minden részében elszórtan, közős 
és nehéz munkát végeznek.

Halálozás. Vracsárics Gerő, nyug. 
jegyző, a titeli Tisza-Duna töltésfentartási és 
belvízszabályozó társulat pénztárnoka, okt. 
17-én életének 59. évében Titelen meghalt.

— A jánoshalmi vasúti állomáshoz 
vezető th. út kiépítésével Bbodrog vmegye 
alispánja 4125504 K vállalati árban Havas 
Jenő szabadkai vállalkozót bízta meg.

— Szarvasmarhadíjazás. A bácsbod- 
rogvmegyei gazdasági egyesület f. hó 24-én 
Kishegyesen díjazással egybekötött szarvas- 
marha kiállítást rendez.

— Lódljazás. A bácsbodrogvármegyei 
j gazdasági egyesület f. hó 31-én Apatinban 

lódíjazást rendez.
— Szegedi kisiparosok nagygyűlése.

A szegedi kisiparosok vasárnap nagygyű­
lést tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
politikai pártot alakítanak és a kisipar 
parlamenti képviseltetésére törekszenek az 

I egész országban. Határozati javaslatot fo­
gadtak el, amelyben az általános titkos 

! választói jogot, ingyenes népoktatást és a 
kisiparosok számára kamatmentes állami 

I kölcsönöket követelnek. A határozati javas­
latot a képviselőházhoz juttatják, majd üd­
vözlő táviratot küldtek a kabinetiroda utján 
a királynak.

— Hajós-árvaház felavatása. Palán- 
káról jelentik : Az Országos Hajósszövetség 
palánkai hajósgyermekotthonát dr. Kovács 
Ernő orszggy. képviselő vasárnap avatta fel 
a kormány, a vasúti s hajózási főfelügyelő­
ség, a hajózási vállalatok képviselőinek je­
lenlétében. Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi minister! Hoszpotzky Alajos min. ta- 

I nácsos, Apponyi Albert gróf vallás és köz- 
j oktatásügyi ministert Faragó János királyi 

tanfelügyelő, Darányi Ignác földmivelésügyi 
ministert Radich Aladár főszolgabíró kép­
viselte. Palánka közönsége a megjelent 
vendégek tiszteletére 300 teritékíi bankettet 
rendezett, melyen számos felköszöntőt 
mondtak.

Hivatalvizsgálat Dernyén. Folyó hó 
j 14-én vizsgálta meg Leinweber György 

szolgabíró, Dikman Ferenc járási számvevő 
Dernye község jegyzői irodáját s községi 
ügyvitelét. Ez alkalommal a tapasztaltakhoz 
képest legnagyobb elismeréssel adózott a 

I község h. jegyzőjének Ivenc Jánosnak, —
! aki ez alkalommal is bizonyságot tett arról,
! hogy a jó jegyző minden tulajdonával ren­

delkezik, valamint az iroda személyzet­
nek ügybuzgó és szakavatott munkálkodá­
sukért.

Hamisított vaj forgalomba hozatala. 
Felmerült esetből kifolyólag elvi jelentőségű 

} határozatban mondotta ki a földmivelésügyi 
j minister, hogy az 1895: XLVI. t.-c. szem­

pontjából a vaj hamisított voltáért nemcsak 
a közvetlen árusító, hanem a közvetítő is 
felelős. S ha az ő közvetítésével hamisított 
élelmicikk kerül forgalomba, mint forga­
lomba hozó büntetendő.

— Zárdarenoválás Bácson. Bbodrog 
I vármegye közönsége a legutóbbi közgyűlé­

sen megbízta az alispánt, hogy a bácsi 
I ferencrendi zárda renoválására tegye meg 

az előmunkálatokat és a költségek fedezése 
' ügyében lépjen érintkezésbe az illetékes 

egyházi hatóságokkal.



— Magyar királyi szabadalmazott osztály-
scirsjáték. Mint már ismeretes, a magyar királyi 
szabadalmazott oszlálysorsjáték már a lefolyt 24. 
sorsjátéknál az eddig kibocsátott 126000 db sors- 
i' t'v számát Iái (*l sorsjegygyei csökkentette. Ezen 
csökkentés állal a föclárusilók gyakran nem vol­
tak abban a helyzetben, hogy a különösen kül­
lő dröl — késön beérkező megrendeléseket telje­
sítsék. mintán a sorsjegyek közvetlenül az első 
o zlálv hozása elölt már ki voltak árusítva. A most 
kezdődő 25. sorsjátéknál ismét csak 110000 drb 
sorsjegy kerül elárüsitásra. A sorsjegyek ára és a 

\ eremvnytervezet is ugyanaz marad, mint a le- 
f-:vt 11. sorsjátéknál, miáltal minden sorsjegy 

esi esélye a (A)OOO, 40,1003, 200000, H (l icit 
K-as sth főnyereményekre 12 és fél százalékkal 
kedvezőbb, mint az előző sorsjátékoknál, amc- 

k,;cI még K.'UOO sorsjegy került elárüsitásra.
Xnvakőnyvezés köréből 1909 október 15-től: 

Születtek: Buzik Irén, Teréz Jusztina, Farkas 
Magdolna, Dszunya Vladimír. Fűrst- 

l'udás Mihály, üaitv Angyalka, Vlaski 
I , Ma.-k Teréz. Házasságot kötöttek: Sov- I

2204 sz. 909 Kerény községtől

Pályázati ti intet meny.
Kerény községben elhalálozás foly­

tán megüresedett rendőrvezetői ál­
lásra pályázatot hirdetünk.

Az állást elnyerni óhajtók felhivat­
nak, hog, szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket október 30-ig alólirott 
elöljárósághoz adják be.

Javadalmazás: utólagos havi rész­
letekben fizetendő 800 K készpénz, 
ruházat és felszerelés.

Kerény, 1909 okt. 10.

5675 kig. 909 sz.

Pályázati hirdetmény.
A palánkai járás Szépliget községé­

ben lemondás következtében megürült 
és évi 850 K fizetéssel javadalmazott 
községi irnok állásra s az ennek be­
töltése következtében esetleg meg­
ürülő községi irnok-végrehajtói ál­
lásra november hó 12-iki határidővel 
pályázatot hirdetek. A német nyelv 
ismerete megkivántatik.

Palánka, 1909 okt. 15.
Radich, főszolgabíró

I tiergely és Krsztonosity Angyalka, Hor-
k Katalin. Elhaltak: Lő-

r I ’ éves. Fürstner Mária II hónapos, I 
’|:-'S 5ö er es, 11i 1 s Ivánka 22 hónapos, | 

' it "i í éves, Ritmelfangcr Katalin 2
hónapos

Ladátny Ervin
jegyző

Stöckl 'Jakab
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SelyemMesse. Line 
Teidium 
Liouisine 
Raffe*-
és „Hcnncbvrg-sclyvm I K 35 Mól feljebb, bér­
mentve és vámmentesen. Minta postafordultával.

Seidenfabrikt Henneberg in Zürich

Gabona árak: Budapesten
Búza 
Zab — 
Tengeri

Búza — 
Zab — 
Tengeri

Kulán :

14.711 
7.50 
ti 8i;

13.00
0.80
5.9<>

Van szerencsém a n. é. közönségnek 
mély tisztelettel szíves tudomására 
hozni, hogy Lehrer Alfréd úrnak a

wSzent-Erzsébethez“ címzett 
gyógytárát átvettem.

Lelkiismeretbeli kötelességemnek fo­
gom tartani, a n. c. közönségnek bi­
zalmát és jóindulatát minden tekintet­

ben kiérdemelni.
Becses pártfogásukat kéri •

Gergelyi József, gyógyszerész.
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A közeledő házi sertésöléshez ajánlunk:
Szárított és sózott merhebelet, sózott 

sertósbelet ás júhszátllngot.

KIENAST és BÄUERLEIN
bél nagy kereskedés,

Budapest, IX., Szveteney-utee 21 sz.

Sürgönyeim: K>enastef. Telefon 63-56 
Alapítva : 1870

látható ípásu
ÍRÓGÉP

következő előnyt nyújt:
a stoewbr Írógép Írása az első betűtől az utol­

sóig teljesen és állandóan látható.
A stoewer Írógép az összes rendszerű Írógépek 

előnyeit magában foglalja és azon­
kívül számos újítással van ellátva

A stoewer írógép 45 acél-billentyűje 90 Írás­
jelet ír.

A stoewer Írógép hetiikarjai könnyen kicserél- 
hetok.

A STOEWER írógép visszváltóval van ellátva és 
tizedes tnbulátorral (rovatolókészü- 
lékkel) is szállítható.

Magyarországi vezérképviselet :
Lukács Rezső Budapest YLSzondy-utca 56

Drezdai Motorgyár Részvénytársaság
jNémetország egyik legrégibb s legnagyobb 

motorgyára

Szállít:
szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin- Nyersolaj- Gáz- Petroieum- 
- - motorokat és lokomobílokat - - 
valamint SZÍ VÓG^ZMOTOROK AT. 

MEGI.KPÖ ÚJDONSÁG !
Egyetemes generátorunkkal a tényleges 
lóerő óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

I ’eaérkópviselet:

GEULtÉRT IC-NAgZ ÉS TÁRSA
BUDAPEST Ten'zkörút 41 Telefon 12-91
/. ?x metsz ebbmenő J,: tdll.is! Ked vető fiz eteti feltételek

S Hirdetmény g
Kir Srab^ŐszTlsmiáíék'rS^E SSä",a MSPT' A',>"'r/ ellenőrző közegei a Mag
árusít,S Vviíii kihdattik k k> ■ osz,alyara •»*> sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a föárúsitókna

A, I ou-.AI.. 1..... r
‘"““í 5» , A Ü"^ok a Magyar kirityt illami

O ítálysorsjátékyvalameníyi ÍrusitöinálteÄ£n°San történnek» a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. 
1909 okt. 24.Budapest, :aph,itók.

■Hagy. hit. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága 
Lukács /fasav '

Angol őszi ruhák, skót felöltök, áfmeneli kabátok, női Palletonok
(A'<■ It’^iínsaltb kivitelben késaiihick ifi Alik ! K¥t)y -fi *

tfj. Al>! L JO/ShE férfi cs női angol szabó üzletében H

PONGRACZ fl. SÁNDOR
ÚRISZABÓ ÜZLETEBEN 

K u L a (bérpalota)

készülnék a legjutányosebb árban, 
mérték után, remek szabásban, a leg­
jobb szövetekből férfiöltönyök, felöltök 

— és téli kabátok

KLINGVART MÁ
“I lJ ts ÉKSZERÉSZ

hűiéin.
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Ezennel tudomására 
hozom a t. vevő közön­
ségnek, hogy ma már 
abban a helyzetben va­
gyok, hogy bármilyen 
arany és ezüst ékszere­
ket rendelésre készítek, 
régi gyémánt es bnilli- 
áns ékszereket újabb 
fagonra átalakítok — a 
legolcsóbb árban. — Ko- 
rika gyűrűket ujebb fa- 
Sonra átöntök.

Ili

Nyomaton Berkovits Márk
Tisztelettel

. , KLINGVART MÁTYÁS
laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulán


